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Kéziratok vissza nem adatnak.

9 nemzeti géniusz. is marja a magyar. A szociálismus hatal- ben győzni fogunk, ha oltárkép gyanánt 
más és örökéletü igazságait önös érdekük fogadjuk sziveinkbe. Ez az a nagy foga- 

— szolgálatában hadirendbe állítja a nemzet lom, amelyben együtt van a faji összetar-
Bármilyen elkoptatottnak tűnik fel ez ellen néhány hamis próféta és az elvaki- tozóságnak, az anyaföldhöz való ragasz- 

a czim, még sem banálitás. Ez a téma, so- tott, fanatizált tömeg azokkal a szabad kodásnak és a haza szeretetének gon- 
sohasem válhatik unottá és éppen úgy eszmékkel támad hazája ellen, amelyek dolata.
örök tárgya marad a publicisztikának, századokon keresztül nem a vörös zász- Fel kell ébreszteni a nemzetet, hogy 
mint pl. a szerelem a poézisnak. Időtlen lóra, hanem a három szinü lobogóra vol- megérezze a nagy időket és tartson össze, 
időkig akadni fognak naiv lelkű lírai poé- tak felírva. A sötétségnek sajnos, mindé- Némuljanak el a kicsinyes ellentétek és 
ták, akik dalt zengenek róla. nütt, mindenkor létezett és mindenre kap- s nagy, a boldog, a szabad jövendő re-

És amig magyar él ezen a százado- ható alakjain kívül, akik rejtett odvaikból ménysége törölje el a mindennapi kenyér­
kon keresztül Európa mostoha gyermeke- lélegzetvesztetten lesik az ő átkos idejük harczért folytatott küzdelem keserűségeit 
ként tekintett rokontalan földön, akadni visszatértét, akad egy egyébként talán ma- a lelkekben. Tekintsen szemünk a vérrel 
fog talán magyar publicista is, aki egy- gyár szívvel érző töredék is, amelyik áztatott, kiömlött vér árán megtartott ma­
szer-máskor, szakítva a divattal, nem mo- könnyelmű és meggondolatlan feltűnési gyár földre és teljék el a lelkünk »erős 
dern szószban feleresztett szarvasgombá- viszketegségből vagy vélt mellőzésből szin- akarattal, hogy ezt a földet megvédelmez- 
ról perverz tónusban tárgyalt politikai tén fegyvertársul szegődik a nemzet ellen- zük és megtartjuk egy újabb ezred szá- 
pikántériákról és kulisszatitkokról ir czik- ségeihez. mára. A nemzeti géniusznak, a magvar
két hanem előszedi lelkének azt az ideá- A politikában mindenütt és minden- inperiumnak nagy gondolatában forrjunk 
lismusát amelyet a sekélyessé vált közé- kor vannak és lesznek ellentétes felfogá- össze sziklakemény bástyafallá, amelyről 
let még meghagyott és betűket ró az sok és vélemény - különbségek. Meg lepattan és ketté törve hullik alá ellensé- 
örök-egy örök-szép ideálról: a nemzeti volt ez a magyar politikában is mindig, geink minden fegyvere, 
géniuszról. De a nemzet évszázados története a ta- Szálljon vissza emlékezetünkbe nem-

De időszerű is ez a téma most in- nuság reá, hogy valahányszor a megyárt 
kább, mint valaha, amikor a nemzet nagy veszély fenyegette, elsimultak ezek az el­
és komoly időknek néz elébe. Amikor a lentétek, együvé dobbant össze minden 
nemzet kormányzata elérkezett legfontosabb szjv, egy szent czél szolgálatára szegődött

zetünk küzdelme, ezer esztendős, dicső­
séges múltja. Lobogjanak fel a kurucz 
brigádák, szólaljon meg a töröksip és lo­
bogjanak fennen a Rákóczi szüzmáriás

UCIII&CI ívűi maiAjz-ai« & otív, v ° —, . ,,, .. , .
feladatai megoldásához, ahhoz az időhöz, minden kar és betöltötte a lelkeket a nem- kornetai. Tenenek vissza emlékünkbe

- » ... A O ä í 4 ő 1. nÁiitnlnn f I i1 nn m tnr i An iric48-as idők névtelen félistenei, térjen vissza 
az az idő, amikor a serdületlen gyermek-

amikor alkotásait, munkája eredményeit a zeti géniusz gondolata, 
nemzet itélőszéke elé bocsájtja. A magyar publicisztika feladata reá

Érdemes és kell Írni akkor erről a mutatni a nemzet előtt, hogy ime, most tői a reszkető aggastyánig mindenki ott 
tárgyról, amikor minden bozótból leskelő- \s ilyen veszélyes időket élünk. Nagy esz- j volt a szent csatán, 
dik ránk egy-egy hitszegő és gyáva orvtá- méktől terhes a jövendő, nagy átalakuló-; Es ha betelt a lelkünk a múltak ra­
madó és a nemzeti élet uj korszakának Sok vetik előre árnyékukat és úgy lehet, gyogásával, forduljunk magyar szívunk 
napvilágán egyre-másra kelnek ki a ki- a nemzet jövendőjéért nagy harezot keli minden hitével, minden bizalmava. a |o- 
gyók A szláv-dél hóbortos álmának ál- majd megvívni. Körül vagyunk véve titkos vendő felé. Azt az országot pedig, ame- 
modói törölgetik összetapadt pilláik alól és nyilt ellenségek egész rajával, véráruló lyet eleink vérük hullásával szereztek, 
az álmot, Erdélyben Dákorománja nagy testvérek áskálódnak ellenünk mindenült. tartsuk mi meg; fejlesszük nagygya ha- 
históriai hazugságának ál-apostolai fana- palástolatlan irigységgel nézik azt a mun- talmassa egyetértő, összetartó munkával 
tizálják a népet és folyik a pánszláv és kát, amelyet nemzetünk megerősítése, gaz- — a nemzeti géniusz szent jeleben. 
pángermán izgatás is a maguk egész sze- dagodása és boldogulása körül folytatunk, j - ■ ——
mérmetlenségével. Érdemes Írni róla ak- £§ a nemzet, mint századéveken kérész­
kor, amikor a külföldi sajtó félrevezetett, tül minden küzdelmében, most is egy ma­
rosszul értesült, vagy tájékozatlan orga- gára, önerejére hagyatva áll. —
numa magyar barbársággal kürtölik tele a Reá kell tehát mutatni az egyetlen
világot és amikor lajtántuli szomszédaink palládiumra: az együttérzés, az egyet A politikában mos, teljes szélcsend 
leplezetlen kárörömmel lesnek minden akarás szükségére. Arra a mindennél ha- urafcod.k^_ A vezérek* 
olyan dolgot amely gyengítheti a magyar talmasabb, mindent leküzdő, mindent ősz- képviselők kerületeikben tartózkodnak, a 
nemzetnek az egységben rejlő erejét. Fő- szefogla.ó nagy gondolatra, amelyet nem- partklubok terme, egeszen üresek és az 
kénen o!dis érdemes és kel beszélni er- zeti géniusznak hívnak. Reá kell mutatni, egesz politika, elet nyár. álmát alussza. 
ríU l^i áZ atikor sa" magi. hog/ez az az égi kereszt, amelynek jelé- ősz,g, am.kor a képv,selóház u,ra ósszeai
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valószínűleg nem is történik semmi meg­
említésre méltó. Csak a nagy szerb össze­
esküvés keltett némi emóciót a kedé­
lyekben, de az is inkább operettbe illő 
epizód volt, amely csak kevés vizet zavart.

Ebben a szélcsendes világban nem 
tudni, hogy ez a szélcsend nem-e valamely 
vihart előz meg — csak a jövő eseményei 
tarthatnak számot érdeklődésre. A parlament 
most megnyíló ülésszakának küszöbén 
mindenki várakozással tekint az elkövet­
kezendők elé és azt mérlegeli, mit hoz a 
jövő. A jelen országgyűlés, amely rövid 
múltja alatt a legteljesebb gőzerővel vitte 
megoldásra a sürgős törvényhozási intéz­
kedések egész özönét, most jutott el mun - 
kássága során arra a pontra, amikor az 
egész országot leginkább érdeklő, az egész 
ország létét és jövendőjét leginkább érintő 
feladatot kell megoldania. A választási 
reform megalkotása lesz a koronája a mos­
tani parlament munkásságának. Bölcs meg­
fontolással tette a kormány, hogy ezt a 
reformot nem siettette, nem akarta minél 
előbb keresztül hajszolni. Ez a reform 
parlamenti viszonyainknak, a pártok meg­
oszlásának és elhelyezkedésének mélyre­
ható változását fogja magával hozni. Ennél 
a reformnál a legkörültekintőbb mérlege­
lésre, a legalaposabb részletezésre, a leg­
érettebb politikai bölcsességre van szük­
ség — hacsak nem akarunk a sötétbe 
tenni ugrást. Hogy minő alapelvckcn fog 
felépülni ez a legutóbbi évtizedek törvény- 
hozásának talán legfontosabb alkotása, 
arról még ma sem tud senki bizonyosat. 
Csak egy bizonyos : a választójog reform­
jának a magyar állam érdekeit kell minden 
izében szolgálnia. És bárminő aggoda­
lommal és szorongással nézzünk c törvény- 
alkotás elé, mégis bizalommal és meg­
nyugvással várjuk.Jmert akiknek kezébe a 
reform sorsa le van téve, a nemzet vezé­
reinek egész politikai egyénisége és mu tja 
garanczia arra, hogy ez a törvény a magyar 
állam érdekeiben való lesz.

Városok segítése.

Sok szó esik a városok segítéséről. De 
kell is hogy legyen, végre lesz is kedvező 
eredménye. A magyar városok bajain sür­
gősen segíteni kell. Ideje, hogy a kormány 
és a törvényhozók a segítés módjának meg­
állapításával eredményesen foglalkozzanak. 
A városok adók terhe alatt roskadozó pol­
gárai jogosan várják, hogy a városokat az 
állam segítse.

A magyar kultúra terjesztésének, a 
magyarosításnak, az ipar és kereskedelem 
fejlesztésének nemzeterősitő munkájából az

oroszlánrészt a városoknak kell teljesíteni. De 
el kell ismernünk azt is, hogy ebből a mun­
kából már eddig is derekasan kivették a 
részüket. Mert ami kevés ipar és kereske­
delem van hazánkban, ezt a városok polgárai 
hozták életre s hazánk népességének nagyon 
jelentős része az, melyet a magyar városi 
élet tett és pedig bámulatos gyorsasággal, 
idegenből nyelvben, névben és érzésben 
egyaránt magyarrá.

Megkövetelhetik tehát a városok, hogy 
nemzeterősitő munkájukban az állam segít­
ségükre siessen, most, midőn joggal panasz­
kodnak, hogy a munka folytatására nem ér­
zik magukat elég erőseknek, mert fogytán 
vannak, sőt, — több város ezt joggal mond­
hatja — elfogytak a hozzá való eszközeik.

A segítség, melyet a városok kérnek, az, 
hogy függő adósságaik rendezésében gyámo- 
litsa őket az állam. Körülbelül 300 millió 
koronára tehető az az összeg, melyre a 
törvényhatósági és rendezett tanácsú váro­
soknak sürgős szükségük volna a végből, 
hogy hasznos beruházásaikra felvett vagy 
mostanában felveendő drága, ideiglenes kül- 
csöneiket olcsó kamatozású, hosszú lejáratú 
törlesztéscs kölcsönökkel rendezhessék. A 
községi kölcsönökkel foglalkozó magyar 
pénzintézetek pedig vagy egyáltalán megta­
gadják a kölcsönadást, vagy elfogadhatatlan 
terhes feltételeket szabnak. Hogy mi módon 
segíthetne az állam ezen a bajon, vájjon 
ugy-e, hogy azon városoknak, melyek kimu­
tatják, hogy kötvényeiket el tudják helyezni, 
megadja a jogot városi kötvények kibocsá­
tására, vagy úgy, hogy a pénzügyi kormány 
állami garanczia mellett maga szerzi meg a 
nagy pénzpiaczon a szükséges - városi köl­
csönöket, a pénzügyi kormány hölcseségénck 
a dolga. De a gyors segítés szoros köteles­
sége az államnak, mert az állam helyett 
viselt terhek okozták a városok eladósodását 
és mert már szinte immorális dolog volna 
tovább tiirni a városoknak azon kénytelen 
rósz gazdálkodását, hogy beruházási szükség­
leteiket — melyeket nem fedezni csak a 
modern haladás teljes megakasztásáva! le­
hetne. — árvapénzeknek, alapítványokat és 
a nyugdíjalapot illető tőkéknek kölcsönvéte- 
lével fedezik.

Úgy a városi polgárság, mint az állam 
érdekében kívánatosnak látjuk azt, hogy az 
állam vessen gátat a már úgyis tulon-íu! 
nagy „úri osztály“ szaporítását szo'gáló 
gimnáziumok alapításának és fogjon hozzá 
mielőbb azon czél megvalósításához, hogy 
minden törvényhatósági városban legyen ke­
reskedelmi vagy ipariskola. Képzett, müveit 
magyar kereskedőkre és iparosokra van ennek 
az országnak szüksége, ha azt akarjuk, hogy 
a magunk emberségéből teremtsük meg a 
magyar kereskedelmet és ipart. Sokkal egész­

ségesebb és nemzeti szempontból hasznosabb 
volna az iparfejlesztésnek milliókkal táplált 
munkája is, ha nem külföldi emberek, sokszor 
külföldi kalandorok alapítanák a gyárakat, 
hanem müveit magyar kereskedők és iparosok.

Orvoslandó a városi politikának azon 
hibája is, melyet a polgármesterek legutóbbi 
gyűlésén Arad város polgármestere teljes 
joggal — bár tetszést nem igen aratva — 
keményen megrótt; azt a versengést t. i., 
mely nálunk a városok között egyes állam 
intézmények és hivatalok elhelyezése dol­
gában dívik. Minden ily esetben valóságos 
árverés folyik, mert az állam azt kérdezi: 
ki ad többet érte? És ez a közéleti erköl­
csök szempontjából különben sem szép 
szokás rendszerint a nyertes, a legtöbbet 
Ígérő városra is kárral és csalódással jár, 
mert az elért haszon ritkán éri meg az érte 
járó áldozatot. Talán e hiba orvoslására nem 
is kellene törvényt hozni, elég volna egy 
országos határozat, mely kimondaná, hogy 
az állami intézmények és hivatalok elhelye­
zésénél kizárólag az állami érdek döntsön 
és az állam a városoktól sem telket, sem 
épületet, sem más vagyoni áldozatot nem 
kérhet és nem fogadhat el.

Mindezeket hamarosan meg kellene 
tenni az államnak, hogy a városok mentül 
előbb a saját, igazán városi feladataiknak 
szentelhessék az állami feladatok terheitől 
felszabadult erejüket.

Sok és fontos tennivalójuk van a mi 
városainknak. A legtöbb városnak nine; 
egészséges ivó vize, nincs vízvezetéke, nincs 
csatornázása, ezért vannak a napirenden 
a pusztító járványok cs nagy a halandóság! 
Sok városnak nincs jó világítása, utczái kö­
vezetlenek, rendezetlenek, nincsenek nyil­
vános kertjei. A legtöbb város ninrs ab' ;:n 
a helyzetben, hogy az építkezési kedvel, 
gyárak alapítását adómentességgel ésegyébb 
kedvezményekkel előmozdítsa.

A fenntartandók közül szükségein ö 
látja felemlíteni a viril is intézményt, melyet 
az uj korszak győztes hadai halálra szánlak. 
Midőn ez intézménynek a városokban fen- 
tartása mellett nyilatkozunk., nem csak sa­
ját tapasztalataink nyomán állíthatjuk, hogy 
mind, mind azon modern alkotások, melyek 
városainkat az elmaradottság sötétségéből 
és sarából kiemelték, csak a viri'is joga 
bizottsági tagok segítségével voll -.1: meg­
valósíthatók, hanem hivatkozhatunk arra is, 
hogv a törvényhatósági városok p. Igái mes­
tereinek debreczeni gyűlésén egy kivételével, 
valamennyi polgármester hasonló tapasz­
talásokra utalva, a virilis intézmény fentar 
tása mellett nyilatkozott. Nem állítjuk, hogy 
ez az intézmény valami nagyon szabadelvű 
és demokratikus, bár ne volna rá szükség; 
de mindaddig, inig a műveltség és ajnodern
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haladás iránti érzék a népnek szélesebb 
rétegeit át nem hatja és a tömegek át nem 
látják, hogy iskolákra, vízvezetékre csator­
názásra s a városi élet egészségessé és 
kellemessé tevő egyébb intézményekre nem 
csak az uraknak van szükségük; mindaddig, 
mig a nép által választott bizottsági tagok 
többsége csak „a szegény adózó nép véres 
verejtékkel szerzett filléreinek" hangoztatá­
sával véli népszerűségét és mandátumát 
biztosíthatni; szükségünk lesz erre az in­
tézményre.

A legfontosabb, a legéletbevágó re­
form, melyre szükségük van a városoknak, 
a tisztviselők függetlenitése felfelé és lefelé. 
A kormánnyal szemben azzal kell a tisztvi­
selőket függetleníteni, hogy a fegyelmi bí­
ráskodást, vagy ebben legalább a végleges 

' döntést független bíróságra ruházzuk. A 
törvényhatósági bizottsággal szemben való 
függetlenitésére szintén nagy szükség van a 
városokban. Ma a városi tisztviselő örökö­
sen kénytelen a „tekints ide, tekints oda" 
politikát követni, — az ügyek elintézésének 
módja és ideje sokszor attól függ, hogy 
van-e azokban valamely befolyásos bizott­
sági tag érdekelve ? Hogy ez igy van, min­
den városi tisztviselő tudja. Ezen a bajon 
pedig úgy kellene segíteni, hogy történjék 
a választás élethossziglan. De adjunk aztán 
nekik jó fizetést is, mert igy lésznek tiszt­
viselőink nemcsak függetlenek, de pártatla 
nők és szorgalmasok.

HÍREK-
— Padrah Sándor kir. közjegyző 

az adókivető bizottság tiszteletére kedden 
délben ebédet adott.

— Ő felsége a király születésnap­
ján úgy a református, mint a római kath. 
templomokban hálaadó istenitisztelet tar 
tatott, melyen a hatóság tagjai is részt- 
vettek.

— Plón Gyula nyomdatulajdonos a 
héten Karlszbádból hazaérkezett.

— Rex Ferencz hajduszoboszlói gyógy­
szerésznek a belügyminiszter egy uj dro­
géria megnyitására engedélyt adott Deb- 
reczenben.

— Állandó választmányi ülés tar­
tatott f. hó 20-án, a mely a vasárnapi 
közgyűlés tárgyát látta el javaslattal. A 
rendőrbiztosi állásnak a betöltését java­
solja az állandó vállasztmány, mert a 
szabályrendeletben a rbiztos a tisztviselők 
közé van sorolva. A téglavető 1906 és 
1907 évi számadását illetőleg a felmerülő 
8290 korona 01 fillér mutatkozó vesz­
teségi összegre nézve utasittatik a bizott­
ság, hogy még egyszer kíséreljen meg 
egyezséget Márton János volt városgazda 
s Téglási János volt téglamesterrel, a mi 
ha nem jönne létre, megbizatik a tiszti 
ügyész a per megindításával. — A tiszt­
viselői állásoknak a pénzintézeteknél el­
foglalt igazgatósági vagy felügyelő bizott­
sági tagsági állásokkal összeférhetősége 
tárgyában hozott törvényhatósági blzott-
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sági határozásra nézve azt javasolja az 
állandó választmány, hogy tapaasztalat 
szerint a tisztviselőknek a takarékpénz­
tári igazgatósági vagy felügyelői bizott­
sági tagsága a hivatali elfoglaltásukban 
akadályul nem szolgál, az ügymenetre 
kárral nem jár, — ezért az ellen kifogás 
nem emelhető, polgármesternek szorgos 
kötelességévé tétetik, hogy e tekintetben 
ellenőrzési jogát gyakorolja. A juhtartó 
gazdáknak megadni javasoltatik azon 
kérelmük, hogy birka úsztató felállására 
szükséges 2000 korona költség a belső 
legelő alapból kölcsön kivétessék. — A 
gazdasági ismétlő iskola államosítási ügyé­
ben polgármester megbizatott hogy Buda­
pestre felmenve, ez ügyben az* intéző 
körökkel személyesen lépjen érintkezésbe. 
Fischer és Wollner vállalkozó cég a hely­
beli kir. járásbíróságnál 6059 k 16 fillér 
kártérítés iránt beperelte a várost, a tár­
gyalás f. hó 28 ikára ki is lett tűzve. 
Hetey Ignácz v. tiszti ügyész megbizatott 
a per vitelével.

— Dr. Kardos Samu és Dr. Gábor 
Jenő Társ ügyvédi irodája f. évi augusztus 
16-tól kezdve Debreczen ipar és keres­
kedelmi bank piacz u, 58 sz. alatti palo­
tájában 1. emelet 14 ajtó szám alatt van.

— A szoboszlói katasztrófa áldo­
zatai. A szobosszlói rémes szerencsétlen­
ség két áldozata: Kovács Antal és Péntek 
Gábor, akik rendkívül súlyos sérüléseket 
szenvedtek és emiatt gyógykezelés czáljá- 
ból a debreczeni közkórházba szállíttattak, 
holott Parisba igyekeztek, a hol elsőrendű 
világczégeknél voltak alkalmazásban nagy 
fizetés mellett. A felépült emberek most 
százezer koronán felüli összeg erejéig 
kártérítési port indítottak az államvasutak 
ellen. A pör vitelével Galánffy János kir. 
közjegyző irodájában kiállított meghatal­
mazással dr. Kardos Samut, a kiváló kri- 
minalista ügyvédet bízták meg.

— Szent István napja Budapesten

son és ezzel egybekötött országos tűzoltó 
versenyen a Hajduszoboszlói Ö. T. tes­
tület részéről megjelentek: Erdős Lajos 
főparancsnok vezetése alatt, Tury József 
alparancsnok, Jeges János, Nagy Sámuel, 
Zubó Lajos, Zubó László, Kovács Jeremiás, 
Balogh L. Ignácz, Szabó Sándor, Papp 
Zsigmond, Biró József, Ádám Sámuel, 
Áron Lajos, Závory Béla, Hetey László, 
A szoboszlójak hétfőn este jöttek haza. 
Tüzóltóegyletünk a Veszprémi tűzoltó gyű­
lésen és versenyen mint versenyző fog 
résztvenni.

— Betörés. Parti József VII. tized 
32. szám alatti lakos gazdálkodó lakását 
,e hó 19-én éjjel ismeretlen tettesek feltör­
ték. A betörők vasruddal előbb a kamra 
ajtaját feszítették fel s azután a ^padlásra, 
majd az ablakon keresztül a szobába is 
behatoltak. Magukkal vittek zsák árpát, 2 
fél szalonnát és egy bádog zsírt. A szo­
bában a ruhaszekrényből kihányták a sok 
ruhát, azt hivén, hogy itt pénzt is talál­
nak. De nem találtak. A fiatal gazda ne­
jével kint volt a tanyán és igy a betörők 
kényelmesen garázdálkodhattak. A nyomo­
zás folyik.

— A debreczeni ref. püspökválasz­
tásra a beérkezett szavazatokat aug. 19-én 
bontották fel gróf Dégenfeld József egyh. 
kerületi lőgondnok elnöklete alatt. A sza- 
vazaibontás nagy meglepetéssel végződött. 
Dr. Baltazár Dezső esperes ugyanis, kit a 
legkomolyabb püspökjelöltnek tartott a nagy 
közönség, nehány szavazattal kisebbségben 
maradt. Dicsőfi József kapott 231, Erős 
Lajos 227, Baltazár 184, Dávidházy 116 
szavazatot. Számos szavazatot, mely Bal­
tazárra esett, a bizottság megsemmisített. 
Több egyház visszavonta beadott szava­
zatát. így bukott ki Baltazár. Az uj vá­
lasztás Dicsőfi és Erős között lesz és 
szept 21-ig tart.

! — A füg. és 48-as Kossuth-kör
helyiségeiben augusztus 29-én szombaton

az idén is a megszokott keretek között 
folyt le. Az alföldön itt nálunk leginkább 
arról nevezetes ez a nap, a nép fiai kö­
zött, hogy ilyenkor nem kell és nem sza­
bad dolgozni, s az üzletek zárva vannak.

— Halálozás. Lévay Imre hajdú­
böszörményi ref. tanítót újból súlyos csa­
pás érte 10 éves Anti fia meghalt. Teme­
tése aug. 14 folyt le általános részvét 
mellett.

— Csőd. A debreczeni kir. tövény- 
szék tegnap csődöt rendelt el az Elfenbein 
és Klein debreczeni czipőkereskedő ezég 
ellen, egyben csődbiztosul dr. Álmos Zoltán 
törvényszéki birót, tömeggondnokul dr. 
Kardos Samu ügyvédet rendelte ki. A 
záralávétellel dr. Galánffy János kir. köz­
jegyző van megbízva. A ezég aktívái mint­
egy 40 ezer koronára, passzívái pedig 
80,000 koronára tehetők.

— Grósz József és Péter bútorai 
Ízlésesek, modernek, finomak és meglepően 
olcsó árúak. Debreczen. Piacz utcza 70. 
Bankegyesület mellett.

— A szatmár németiben aug. 15—17 
napjain tartott országos tűzoltó kongresszu­

sig megnyílni az Uránus villamos színház, 
mely hosszabb ideig a közönség szóra­
koztatására szolgál. Olcsó belépti dijak 
mellett kedves, tanulságos és szórakoztató 
mulatságot talál ott mindenki. Előre is 
ajánljuk a közönség pártfogásába.

— A bizalom a gyógyulásnak egy 
fontos erőfeltétele. A villamossággal való 
gyógyítás sikerei mindenütt bizalmat kel­
tettek az idegbajosok körében s ma már 
általánosan elterjedt a tudat, hogy a villa­
mos gyógymód a modern orvosi tudo­
mánynak egyik legfontosabb kiegészítő 
része. Lényeges kérdés azonban az, hol, 
mikor és miképpen kell alkalmazni meg­
támadott idegrendszer vagy szervezett 
gyógyítására a villamosságot. Erre a kér­
désre kimerítő s tanulságos választ ád az 
ingyen könyv, melynek cime : „Értekezés 
a villamos gyógymódról" s melyet kívá­
natra zárt borítékban ingyen és bérmentve 
küld meg bárkinek az hlektró vitalizer 
Orvosi Rendelő Intézet Budapest, Káróly- 
körut 2. félemelet 50 szám.

— Szőlősgazdák figyelmébe! Fel­
hivatnak mind azon szőlősgazdák, kik a
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rozat azsaját termésű boraik után a kedvezményes 
bor ital adó fizetésre igényt tartanak, hogy 
ebbeli igényüket a mai naptól kezdve folyó 
évi szeptember hó 15-éig, legkésőbb azon­
ban a szüret megkezdéséig abba az esetbe 
is, ha a szüret szeptember hó 15-ike előtt 
kezdetét veszi, a városi házipénztári hi­
vatalban a hivatalos órák alatt élő szóval 
jelentsék be. A bejelentésnek tartalmaznia 
kell a bejelentő szőlőbirtokos nevét, lak­
helyét, tized házszámát, a vele egy ház­
tartásban levő családtagok számát, a szőlő­
birtok területét holdakban, a házi fogyasz­
tásban felhasznált bor átlagos mennyiségét ov - , . „ ,.
hectoliterekben, és a nagyban vagyis 50 téglavető telep 1906 és 1907 évt számad^ 

tevő mennyiségben való eladásra | tárgyában. Hajduvarmegye törvényhatósági

1006 ik évi költségvetés zárszáma- által sokan úgy gondolkoznak, hogy oldja 
íyub-ik évi Koiisegvcico < egyház végre ezt a sok költséget

dásának vizsgálata tárgyában Kiss Janos ok|zQtt ^gyet ugy hogy betöltik a gond- 
felebbezése folytán. Belügyminiszteri hata-; nokj -,,ást _ A számadó gondnok mellé 
rozat az 1907-ik évi költségvetésre vonatko-!egy könyvelőgondnoki állást is szerveznek.
,]aa Sons Mihálv és tsai az 1907-ik évi A gondnoki állás betöltése tárgyában az 2SÄ“X6 zirszimadtoa ,0- au|. 30-lk, presby.eri gyűlés log dönteni. 

KoiisegveicMc .... iiovanazok — Aug. 17 Hajdúböszörményben,
natkozo jelentésüket -1 . ‘ . f^ adási Hajdúböszörményben a király születésnap- 
különböző alapokra vonatkozó zarszamaaas ^ fel virradtál aug. 18-án reggel R Ara- 
jelentéseiket beadják. Csiba Márton adóügyi 
jegyző jelentése az adóhivatalnál megszapo­
rodott teendők sikeresebb elintézése tárgyá­
ban. Vármegyei közgyűlési határozat a házi- 
pénztári teendők ellátása tárgyában. Tiszti 
ügyész véleményes jelentése a városi cserép

litert
szánt bormennyiségét hectoliterekben. Haj­
dúszoboszló, 1908. aug. hó 11. G. Tóth 
János polgármester.

— Gyakori tüzesetek. Hajdúszo­
boszlón alig múlik nap, hogy két-három 
tűzesetet ne jelezzen az ügyeletes felvigyázó. 
Eddigelé egymásután nyolcz tiz tüzeset tör­
tént, de jelentéktelen szalmatüznek bizo 
nyúltak, melyek leginkább gyújtogatás és 
vigyázatlanság folytán történtek.

_ a ref. egyháztanács aug. 30-án 
ülést tart Hajdúszoboszlón. A tárgyak között 
lesz a debreczeni ref. püspökségre való má­
sodik szavazás is.

— Tánczvizsga. Alföldy Károly ismert 
debreczeni hírneves táncztanitó ma este tartja 
nagyszámú növendékeivel a tánczvizsgát, ille­
tőleg próbabált a kaszinó nagytermében. 
Alföldy 6 hetes kurzust tartott városunkban 
és a szülők megelégedését teljes mértékben 
megnyerte.

helybeli J

6 óra­
kor háromszoros mozsárágyulövés tudatta. 
Reggel 8 órakor a bocskai-téri ref. temp­
lomba ünnepies alkalmi istenitisztelet volt. 
Megjelentek a városi s állami tisztviselők, 
testületek tagjai. Szolnoky Gerzson ev. ref. 
lelkész mondott szép alkalmi imát hazáért, 
királyért, református templomi istenitisztelet 
kezdetét és végét háromszoros ágyú dörgés 
tudatta. A ref. templomból a gör. kath., 
majd a róm. kath. templomokba mentek, 
melyekben mise volt. Az iskolákat, város­
házát, állami hivatalokat fellobogözták. A 
ref. templomok tornyait is nemzeti lobogót 
tűztek ki.

— Amerikából haza. Megírtuk volt, 
hogy Orosz Gyula Spitz Burgi (Amerika) 
gör. kath. lelkész családjával együtt Hajdú 
böszörményben időzött. Tirczik püspök 
Orosz Gyulát a Szabolcsmegyében fekvő 
kálló-semjéni g. kath. paróchiára nevezte ki 
lelkészül. Orosz Gyula — kit a honvágy 
hozott haza — a múlt héten el is foglalta 
uj állását.

— A hböszörményi ref. polgári leány­
iskolái iskolaszék szerdán d. e. fél 11 órakor 
Szolnoki Gerzson elnöklete alatt gyűlést 
tartott. Főtárgya volt a Konta Gizella polg. 
isk. tanítónő lemondása folytán megüresedett 
tanítónői állásra beérkezett pályázatok elbi-

bizottsági határozata a városi téglavető ha­
szonbérbe adása tárgyában. Kiss János fe- 
lebbezésével. Vármegyei közgyűlési határozat 
a Décsey-féle udvar előtti tér uj utcza sza­
bályozási vonalának megállapítása tárgyában.
G. Tóth János s tsai jelentése a 48-as hon­
védek segélyezése tárgyában. Vármegyei bi­
zottsági határozat a részvénytársulatoknál, 
szövetkezeteknél elvállalt igazgatósági és 
felügyelői bizottsági tag állások összeféi- 
hetősége tárgyában. G. Tóth János és tsai 
kérvénye egy úsztató felállítására szükséges 
összeg fedezete tárgyában. A községi isk. 
szék kél vénye a gazdasági ism. iskolának 
államosítása tárgyában. Városi dalárda kér­
vénye a városi erdőnek népmulatság rende­
zése czéljából szept. hó 6-án kendő átenge-, Beérkezett 5 Dálvázat Az iskolaszék
díse tárgyában. Káldy Imre kérvényé f,a £“»• a^e*cz%y5^%ie \

beérkezési sorrendjében igy: Duzs Róza 
(jeles oklevelü) Nemes Erzsébet (jeles) 
Puskás Apollónia (jó) Szabó Róza(jó) Leit 
Erzsébet Irén (jeles). A választást az aug. 
30-án tartandó presbiteri gyűlés ejti

János érdekében szept. hó l-éig leendő sza*
badságolása tárgyában. _ „

— Lépfene. Pusztaangyalháza közös
legelőn 2 drb szarvasmarha lépfenében

- Iparügyek. Lőwy Sámuel A ragadós á||ati betegségek ellenj 30-án tartandó presbiteri gyűlés ejti meg.
kereskedő kész lábbeli elárusitásara ipar- ' 8 .. ...|t - |f ffadott Valószínűleg Duzs és Nemes közt lesz válasz­
igazolványt kért az iparhatóságtól. - Szécsy, való védekezésnek kipróbált és elfogadott U hm,*.,
Miklós ipariskolai igazgató ‘«-♦éct tett! módja az oltás.előterjesztést tett 
az iránt, hogy az iparos tanoncziskola be­
iratkozási idejéül szeptember hó 13-ik napja 
állapittassék meg.

— A községi iskolaszék f. hó 15-én 
tartotta alakuló gyűlését. Elnöknek Padrah 
Sándor kir. közjegyző, jegyzőnek Varga Károly 
gazd. ism. isk. tanító, gondnoknak Körner 
Géza választattak meg. Aztán a tagok az 
előirt hivatali esküt tették le. Majd a 
legfontosabb tárgy került szőnyegre, az álla­
mosítás ügye. Határozva lett, hogy a képvi­
selőtestülethez a kellő intézkedés megtétele 
végett előterjesztés tétetik.

— Hajdúszoboszló város képviselő­
testülete augusztus hó 23-ik napján, vasárnap 
d. e. 10 órakor és folytatólag hétfőn d. e. 
9 órakor a városháza nagytermében rendes 
közgyűlést tart. Tárgyak: Az árucsarnok 
felállitási ügyében 1908 évi május hó 28-án, 
— és folytatólagosan május 31-én junius 
8-án, junius hó 14-én és junius hó 28-án 
tartott közgyűléséről felvett jegyzőkönyvek 
hitelesítése. Alispán rendelete a rbiztosi állás 
betöltése tárgyában. Városi tanácsi határozat 
Kovács Gyula földbirtokosnak saját vadász 
területe tárgyában. Tiszti ügyész bemutatja 
a vadászterület bérbeadására vonatkozó jegy 
zőkönyvet. Vármegyei bizottsági határozat ; 
kir. adóhivatal kibővítési költségeinek fede­
zete tárgyában. Vármegyei bizottsági hatá-

Közgazdaság.

. . j tás. Nemes Erzsébetnek legtöbb kilátása
módja az oltás, a mi ha foganatosíttatott jeket a megválasztásra, 6 a legkitűnőbb 
volna, az elhullás valószínűleg nem tör- pályázó, 
tént volna meg.

— Az ipari munkák vasárnapi szüne­
teléséről a kereskedelemügyi miniszter ál­
tal készített előadó tervezet a tanácsnak ^ A budapest-fiumei vonalon feltételesen meg­
kiküldetett, hogy esetleges észrevételeit állóhely létesítése. A budapest-fiumei vonalon Bu- 
f. évi szeptember hó l-éig terjesze be.' dafok állomás és Nagytétény-Diósd feltételes meg- 
Ha ez idő alatt észrevétel nem érkeznék állóhely közt levő 6 sz. őrháznál Kistétény elneve- 
. ... . „í... ' zéssel uj feltételes megállóhely létesittetett. Ebe, ugy tekintetik, mintha a terve e, megállóhelynél f é juljus hó 18_ától kezdve az
észrevétele nem merült volna fel. A tér-. Ujdombovárról Budapest-Kelenföldre reggel 5 óra 8 
vezett 275 szakaszból áll. A tervezet szerint. perczkor érkező személyszállító gyorstehervonat 
az ipari munkának vasárnapokon, Sz István reggel 4 óra 37 perczkor, az Eszékről Budapestre 
Király napján és karácsony első napján 1 o6 óra » perczkor érkező személyvonat reggel

kell szüneteim. A mun a szune réggé i|dra perczkor érkező személyvonat este 7 óra 26 
6 órakor kezdődik és 24 óráig tart. A J perczkor fognak megáll irtatni, 
kereskedelmi miniszter kivételeket álla-1 Ellenirányban a Budapestről-fiuméba délelőtt 
pithatmega munkaszünet szabályai alól. j« óra 20 perczkor induló személyvonat délelőtt 9 

— A hböszörményi ref. gondnoki,óra 5
állás ügye. A hböszörményi ref. egyház 
gondnoki állásának ügye valóságos ten- 
gerikigyója az egyháznak. Tudvalevőleg 
Kati Ferenczet felfüggesztették, helyébe 
jött ideiglenes gondnokul Szolnoky Péter, 
majd ezután szintén zavaros körülmények 
közt Magi Sándor tanító, kit a presbi- 
térim a helyettesítéssel megbízott. Ugy de 
Maginak f. évi szept. 1-én el kell foglal­
nia tauitói állását. Most az a kérdés ki 
legyen az uj helyettes? Vagy milyen vég­
leges intézkedéseket tegyenek? Kati Fe­
renczet ugyanis két fórum hivatalvesz* 
tésre Ítélte, de a conventi bíróság helyt 
adott perújítás! kérelmének. — Mindaz

perczkor, a Budapestről Adony pusztasza- 
bolcsra délután 3 óra 25 perczkor induló személy- 
vonat délután 4 óra 16 perczkor és a Budapestről 
Eszékre este 7 óra 50 perczkor induló személy- 
vonat este 8 óra 33 perczkor állanak meg.

Sörárpapvásár Miskolczon. Az idei sörárpa- 
vásárt aug, 24-én tartja meg a borsodmegyei gaz­
daszövetség a miskolczi kamara nagytermében. A 
vésár iránt érdeklődők a vásári szabályzatot a deb­
reczeni kómara hivatalában megtekinthetik.

(Osztrák-magyar-orosz személy- és podgyász 
forgalom.) A magyar királyi államvasutak igazgató­
ságától vett értesülés szerint az 1908. évi május hó 
1-től a fenti forgalomban érvényes közvetlen személy 
és podgyász-dijszabáshoz f. évi október hó 1-ével
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az I. sz. pótlék lép életbe, mely az orosz személy- 
díjszabás módosulása folytán beálló menetdij föle­
meléseket tartalmaz.

Orosz-adriai személyforgalom Granica-Buda- 
pest-Fiumén át. A magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságától vett értesülés szerint a fent megjelölt 
közvetlen forgalomban érvényes díjszabáshoz f. évi 
október hó 1-vel a II. sz. pótlék lép életbe, mely 
csekély mértékben felemelt menetárakat és a díj­
szabási határozmányok módosítását tartalmazza.

A pótlék példányai nevezett vasutigazgatóság 
díjszabás elárusító osztályában (VI. Cscngery-utcza 
33 sz. 11. emelet) 50 fillérért kaphatók.

12 óráig betcrjesztendök, a bánatpénzek pedig 1908 
évi szeptember hó 4-én déli 12 óráig beküldendők.

A pályázatra vonatkozó részletes feltételek, 
úgyszintén az általános szállítási feltételek a magyar 
királyi államvasutak anyag és leltár beszerzési szak­
osztályánál (Budapest, VI. Andrássv ut 73 szám II. 
em. 47 ajtó), valamint minden üzletvezetőségnél meg­
tekinthetők vagy a megállapított ár előzetes lefize­
tése mellett a magyar királyi államvasutak budapesti 
nyomtatványtárnál posta utján is megrendelhetők, 
megjegyezvén, hogy az általános feltételek minden 
példányáért 50 fillér fizetendő.

A feltételeknek posta utján való beküldése 
I esetén 20 fillér postaköltség is beküldendő.
1 Budapest, 1908 évi augusztus hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)Szivesfigyelmébehozzuk, hogy

a

0T Párisi
■ r 23566 1908, II. sz.

P3 QY D 3 Z 3 r Versenytárgyalási hirdetés

Magyar királyi államvasutak 
Üzletvezetőség Arad.

DEBRECZENBEN, 
Kenyér-piacz, Gróf Dégenfeldtér 7. sz. a 

a

101 laticl uiiiiuviiiv V»

iskola-cikkeknek

A magyar királyi államvasutak aradi 
üzletvezetősége nyilvános Írásbeli egység­
áras versenytárgyalást hirdet:

, , . A Petrozsény állomás mellett létesi-I (‘Ó-olcsóbb be vasa rlasi, Jendő petényi tároló és rakodó Vágány-
II halozat reszere összesen mintegy 82,600

foirása raintlenfé e köbméter teljesítendő földmunka és 6500
köbméter sziklarcpesztés végrehajtására.

A pályázati feltételek, a szerződés- 
tervezete, az ajánlati minta és az ajánlati 

.. j költségszá i itás a magyar királyi állam 
mar megei-j|vasutak aradi iizletvczctősége pályalcntar- 
választékban tási osztályában (II. osztály) és Petrozsény-

iskolai idényre 
raktáron dús 

vannak
iskolatáskák

könyv-szijjak, toktartók, tentatartók 
mindenféle írószerek.

A közelgő
keztek s .......- . -. ....................

ben a pctrozsenyi osztalymernokseg iro­
dájában kettő korona lefizetése mellett, a 
hivatalos órák alatt délelőtt 8-tól délután 

, 2 óráig bármikor beszerezhetők, vagy irás- 
’ j beli megkeresés mellett a megfelelő összeg 

I előzetes megküldése után királyi postán 
A midőn ezt jelentjük, egyben tisz- j js megkaphatok, 'z építmény tervei a pá- 

telettel kérjük, miszerint bevásárlásaik-, lyafentartási osztálynál és a pctrozsenyi ősz- 
kai bennünket megtisztelni sziveskedjék. j me?"* ° 8Sa"

Egyebekben maradtunk

azonnal felbontatnak, mely alkalommal az 
ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői 
is jelen lehetnek.

Az ajánlatok feletti döntés határideje 
a pályázati határidőtől számított 15 napban 
állapittatik meg.

Az ajánlatok benyújtását megelőző 
napon, vagyis 1908 évi augusztus hó 31-én 
déli 12 óráig a pályázóknak 8000 azaz 
Nyolczezer korona bánatpénzt kell a magyar 
királyi államvasutak aradi üzletvezetősé­
gének gyűjtő pénztáránál, hivatkozással a 
hirdetett versenytárgyalás számára, akár 
készpénzben, akár állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban letenni, — mely bánat­
pénz esetleg posta utján is beküldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett 
árfolyam szerint számíttatnak, de névér­
téken felül számításba nem vétetnek.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár 
cheque-forgalmában bent vannak, a bánat­
pénzt a postatakarékpénztár utján is le­
tehetik.

Az ajánlatban a bánatpénz letételének 
megtörténte megemlítendő ugyan, de az 
erről nyert letéti jegy nem csatolandó, 
hanem igazolásul csak a bánatpénz fela­
dását bizonyító postai feladó-vevény, vagy 
esetleg a letéti jegy közjegyzőileg hitele­
sített másolata melléklendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, 
szabálytalanul kiállított, az ajánlattevő, vagy 
meghatalmazottja által alá nem irt, javított, 
vagy vakart szövegű, pecséttel le nem 
zárt, sértett borítékba helyezett, a kitűzött 
határidő után érkezett, a pótlólag, vagy 
esetleg táviratilag tett és oly ajánlatok, 
melyekre nézve az előirt bánatpénz előle- 
gesen le nem tétetett, figyelembe nem 
vétetnek.

Arad 1908 augusztus hó
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

1066
Eladó szőlő.

A Bánomban a majorfelöli kapun 
négyszögöl

termő szőlő
szabad kézből eladó. 

Értekezhetni II. tized 22. szám alatt a 
tulajdonossal Fekete Pálal.

csak az említett hivatalnál megtekinthetők : 
a munkák és szállítások kiadására vonat­

kiváló tisztelettel kozó feltétfüzet általános határozatai és a
n._;-5 XTarvTT Ptd-yÁP“ feltétfüzetek részletes határozatai is, melyek „ransi INagy Dea magyar királyi államvasutak igazgatósá- 

DEBRECENBEN gának budapesti nyomtatványtárából meg-
Gróf Dégenfeld-tér 7. sz. Kenyér-piacz. szerezhetők.

Ajánlat csak az összes föld és szikla­
munka végrehajtására tehető.

A talaj minőségéről ajánlattevő a 
helyszínen az eszközölt bányafeltörés és 
próbagödrök megtekintése által meggyő­
ződést szerezhet és ily kutatást maga is 
végezhet. Azért, hogy a talaj minősége a 
hivatalosan megállapított minőségnek ott 
is megfelel-e, hol hivatalos részről fúrás 
nem történt, szavatosság a vállalkozóval 
szemben nem vállalható.

Az ajánlatot 1 koronás magyar ok­
mánybélyeggel, az ajánlat mellékleteit, úgy­
mint pályázati feltételek, szerződés tervezet 
és költségszámítást pedig ivenkint 30 filléres 
magyar okmány bélyeggel ellátva, lepe­
csételt borítékban a következő felirattal :

„Ajánlat a 23566 908. sz. versenytár­
gyalási hirdetés alapján a magyar királyi 

! államvasutaknak petrozsény! tároló és ra­
kodó vágányhálózata részére végrehajtandó 
föld és sziklamunkára“ kell benyújtani, 
vagy postán beküldeni és pedig legkésőbb 
1908 évi szeptember hó 1-én déli 12 órá­
jáig az aradi üzletvezetőség általános osz­
tályának (I. oszt.) főnökéhez.

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött 
határidő leteltével a magyar királyi állam­
vasutak aradi üzlet vezetősége I. osztásában

Magyar királyi államvasutak 

181739 sz.

Pályázati hirdetmény
(Porszén szállítása iránt.)

A magyar királyi államvasutak igazgatósága 
az 1909 évi január hó 1-től számitandólag egy, ille­
tőleg három éven át évenkint mintegy 

3500 tonna dió porszén 
5500 „ koczka „ .
5000 „ darabos „

szükségletét biztosítani óhajtván, ez iránt nyilvános 
pályázatot hirdet. ,

Az ajánlatok 1908 évi szeptember 5-en deli

Menyasszonyi
kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan
felszereli raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakhoz.
Színes brocat-selymek a legolcsóbh- 

lól a legfinomabb minőségig.
100- 110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseh, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

: • - 7 f < h' rneműek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Poke'o és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek, 

yasszonyi fátyolok és koszorúk
Hajtásos és hímzett elejű férfiingek.
Szőrme boák és gallérok.
Xgyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.
zabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház
Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota

Üzletünk 1840-ben alapi Itatott.
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Magyar királyi államvasutak 
Üzletvezetőség Miskolc.

25081—908 szám.

Versenytárgyalási hirdetés.
A magyar királyi államvasutak mis- 

kolczi üzletvezetősége a Ruttka állomás 
mellett levő lakótelepen előállítandó eme­
letes tiszti lakház és szinten emeletes 
altiszti laképület s ezek melléképítményei 
létesítése céljából szükséges építési mun­
kákra nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Az ajánlati költségvetés, pályázati 
feltételek az ajánlati minta és a szerződés 
tervezet a magyar királyi allamvasutak 
miskolci üzletvezetosegenek építési es 
pályafentartási osztályában (Szcmere-utca 
99 sz I emelet) és a ruttkai osztály- 
mérnökség hivatali helyiségében díjtalanul
megszerezhetők, a hol egyszersmind a 
tervek is megtekinthetők, csak a szabály­
szerűen kiállított pecséttel lezárt es sér­
tetlen borítékban elhelyezett es közvetlenül 
vagy posta utján beadott ajánlatok fog 
nak tárgyalás alá vétetni.

A jogérvénvesen kiállított ajánlatok 
legkésőbb 1908. évi augusztus hó -- en 
déli 12 óráig alulírott üzlctvczetoscg titkár­
ságánál (Szcmere-utca 29. sz. 1 emelet) 
nyújtandók be, ahol és amikor a verseny 
tárgyalás meg fog tartatni, illetve az aján­
latok fel fognak bontatni. A versem tár­
gyaláson az ajánlattevők, vagy azok iga- 
zolt képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlatok egv koronás, az ajánlat 
mellékleteit ivenkint 30 filléres bélyeggel 
ellátva, összefűzve, lepecsételve es a bo 
ritékon következő felirattal kell benyúltam.

Ajánlat a Ruttka állomás melletti 
lakótelepen előállitandó tiszti és altiszti 
lakóház építési munkáira.

Csakis a költségvetésben foglalt összes 
munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni. „ „

Az ajánlat benyújtását megelőző na­
pon, vagyis 1908 évi augusztus 2S-an 
déli 12 óráig 3000 korona, azaz Három­
ezer korona bánatpénzt kell a magyar 
királyi államvasutak miskolci uzletvcze 
tőségének gyüjtöpénztáránál, a hirdetés 
számára való hivatkozással akar kész­
pénzben, akár állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban letenni. Az értékpapírok

a budapesti tőzsdén legutóbb jegyzett 
14 napnál nem régibb árfolyam szerint, 
de a névértéket meg nem haladó érték 
ben fogadtatnak el. Készpénz után kamat 
nem fizettetik; a készpénz azonban meg­
felelő értékű biztositékképcs értékpapírokkal 
bármikor kicserélhető.

Takarékpénztári betétkönyvek bánat­
pénzül nem tehetők le. Posta utján bekül­
dendő ajánlatok és bánatpénzek teritveny 
mellett adandók fel. A bánatpénz lefize­
téséről szóló letétjegy az ajánlathoz nem 
csatolandó. Úgy az ajánlatban, mint a költ­
ségvetésben előforduló végösszegek száminál 
és betűvel Írandók ki. Az ajánlat és mellék­
leteinek aláírása két tanú előttemezese 
mellett történjék. Szóban forgó munkára 
csakis magyar állampolgárok pályázhatnak. 
Az ajánlatok között a szabad választási 
jogot a magyar királyi államvasutak mis- 
kolczi üzletvezetősége magának tartja fenn.

Ajánlattevők a pályázat eredményéről, 
illetve ajánlatuk el,- vagy el nem foga­
dásáról a pályázat határidejének lejárta 
után két hét alatt értesittctni es letett 
bánatpénzeik kiszolgáltatni fognak.

Miskolci, 1908 augusztus „hó 14-én 
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.

Budapest-jobbparti íizietvezetöség. 
31731—908 szám.

Hirdetmény
A magyar királyi államvasutak budapest 

jobbparti üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet 
a Bruek-Királyhida állomáson létesítendő 2 emeletes 
szolgalakóház, emeletes altiszti lakóház és gazda­
sági udvarok előállítására.

A tervek, az ajánlati költségvetés, az egység­
árjegyzék, a szerződési tervezet, az ajánlati minta, 
a pályázati feltételek, valamint a munkák végre­
hajtásához kötött feltételek Budapesten a magyar 
királyi államvasutak budapest-jobbparti üzlctvezc- 
töségének építési és pályafentartási osztályában. 
(VII f Kerepesi-u 3 szám. 1. em. 49.) a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1908. évi augusztus 
hó 25-én déli 12 óráig nyújtandók bé alulírott 
üzletvezetőség titkárságánál, Budapest Vili Kerepesi­
ül 3 szám. 1. em. 38 sz. ajtó.

Az ajánlatok egy korona, — az ajánlat mellék­
letei ivenkint 30 filléres bélyeggel ellátva és lepe­
csételve a következő felirattal nyújtandók be:

„Ajánlat a Bruek-Királyhida állomáson léte­
sítendő lakóházak előállítására.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok
fognak figyelembe vétetni.

Az" ajánlat benyújtását megelőző napon,
vagyis 1908. évi augusztus hó 24-én délelőtt 12 
óráig 6500 korona azaz Hatezerötszáz korona 
bánatpénz teendő le a magyar királyi államvasutak 
budapest-jobbparti üzletvezetöség gyüjtöpénztáránál 
(Vili. Kerepesi-ut 3.) akár készpénzben, akár állami
letétekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz
nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzet árfolyam 
szerint számíttatnak, de névértéken felül számításba 
nem vétetnek.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánat­
pénzek térti vevénnyel adandók fel.

Budapest 1908. augusztus 11-én. 
Budapest-jobbparti üzletvezetőség. 

(Utánnyomást nem díjazunk.)

lepnie :r:.8.Tj jé&ást Ideái fizetési leltételek.

i ni mm ss
egyik legrégibb és legnagyobb

MC-g'OfSöYÁR

szá.ikíja as Ía
elismert

Setvógáz- 
Benzis-
Gá*r
Nyersolaj-
Acetylen- ----- : ~ 1 ~
Vezérképviselet és raktár: Gellért Ignác ée Tea 
Budapest, Teréz-kürut 4L — Telefon szám: 12 91.

I ííI

i , . £

fűszerkereskedése
Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház.

Ajánlja friss ezukrászsütemény eit, különféle, előre megrendelhető tortáit 2 koro­
nától 20 koronáig Raktáron tartja az összes löszernemü czikkeit, továbbá kis üstön lőlt pálin­

kát, liquöröket,

friss cscmegeszöllö, jegbehütött görögdinnye.
Bérkocsi vállalatában naponta 5-6 kocsi áll a közönség rendelkezésére.

Az üzlet melletti épületben egy kovácsmühelynek való helyiség kiadó.

Egy 2-4 polgári iskolát végzett jó családból való fiú tanulónak felvétetik.
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RFMFKI \ ^ —f ’ 1 L- I l választék jó mosó

zefirekből (férfi ingre és női blúzra), kar­
tonokból, batisztokbóf.

Gyönyörű szövet-, csipke-, 
tüll-függönyök és storok.

A^y- és asztalterítők, szőnyegek. 

Kókusz lábtörlők.
Divatos harisnyák és zsebkendők.

nyári PAPIŐNOK,
fürdő-köpenyegek, fürdőlepedők és 

egyéb tavaszi és nyári czikkek.
Férfi, női és gyermek kész fehérnemüek.

Menyasszonyi kelengyék.

Kardos Lászlónál
debreczen, kossuth-utcza 9. sz.
Alapittatott jj 1S31. Telefon 113
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Dsbxeczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye, 
Szőnyeg és divatáruház.
Naponként érkeznek újdonságok minden

czikkekből.

S Óriási választék !
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Peeteiság I 
Uttasmerpt3ssé§ I blrOeaa

Saját érdekében
en k 1 tarólag LEOPOLD GYULA hirdetési IrodAJe által 

Badapeat, ErkaébeUkőrut *1.1

IEVE N S - SZ 1VATTTUE
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan i

Garvens-szivattyut *
Garvens-művek, XVI JE IV XX/8.
Levelezés magyarul és séaetflL Árlegyiék isiysa ót kérantve.

Tyúkszemet, börkeményedóst 
azonnal eltávolít a Kai&er-féle

TYDKSZEiHáLÁL
ára 70 fillér. >

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

ERÓSÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
KflWm* vegyészeti és fcoz- 
nUUmlltJ metlkal laboratórium.

6 Yd H, BAROSS-UT.

Ceemege-kenzervek
BARTA-féle erdei grümfllcsbefötiek, 
izek, etörpők, gomb*-, W és fibeléb» 

konrerveket, nemes borovicskát,
— legkitűnőbb minőségben srJJHt —

Hékelóbb “

BÉLHVRU1

Fellini Konzervgyár, BartaJéKMf |

VT VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVA6TTAll*S6Ae. IBE6ESSÉ6 
gjógyluaíri a leghatásosabb fcéeiitietey » UIEUElMé

TOKAJI CHINA-VASBOIL,
Rendkívül kellemes aX értéit, tw

f Kis üveg ára S20 kér. Na 
Postán küldi KOBONA-T SfiKKS

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budisect. IV., Központi Városház. (Károly-körut).

sí nini' I II >—■ ———■ a—fc——1
fényképészeti és festészeti műtermében

F,h y BUDAPEST. ViL BÁKÓGD-ÚI30/
B i'í! B készülnek csak elsőrendű művészies 

kivitelben fényképnagyitások, aquarell­
es olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró üi egféstméngekkel. Porcellánba égetett fényképek slr- 
köoakra stb. Miről küldjék ing yen és bérmentve árjegyzéket?

Mai eetiaiaes .Fehér Galamb* oyögyszenáff
BUDAPEST, HUBeARlA-KÖBUT 93 

^Jlaphaló mmdtn jyrfyytarbci aroytiébaa

FICHTENIN
a tafkMUMc i
írt a lakiakaa 4» l 
«• lavMMSihinA kart 
kákái te űrt PMW mm

tkewÉkrtU testi

Dli

Dr. KOVáC»

KÉZ PASZTÁJA
■ map alatt Mztaaas tat
uTéply. E 1-90=. ^ 

í‘ Or. KOVÁCS gyóggtáia 
Budapest 6yár-uttza 17.

„Tallrtl-tttkak“ legye».

Ha faj a fej©
Beretvás -MIGRAIN- paaaUUát,

mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 
1 dobos I kor. 20 till ér. — Minden gyógyszertárban és drogériába» kaptató.

BERETVÁS TAMÁS !,r KISPEST. SSTÍ
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

PARIS
100 I

,n„vt
I Etel I Uaulfálte-Vetett.n9aa»vflÉfUkam! «tu F 

I kktekka, rtune. VÜlamo. tkelr ak^tw^Uiatevan*

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten 7 $

Schuller Haszind-etterméiicB
S VI., AHOBÄSSY-UT 39. sz. S

Elsőrendű konyhai Naponta lene-estély!

Dr KOVÁCSI.
tamopatlai
tifc Miit ketagaégatkae 
V eaavedtt elten

Bidapeet, Váczikönrt 18. sz.
Ii ál Bső Ó* kgnogguuu -

<nohlMr ellen védő résTv-társg



> - <•

8,
„FÜGGETLEN, HAJDÚSÁG1 1907. aug. 22.

Fegyverei
Revolverek ^ 

30 50 százalékkal 
olcsóbban

kaphatók nálam, mintha másutt részlet­
fizetésre vásárolna.

Kérje ingyen es bórmentve leg­
újabb árjegyzékemet. 

Halászati, vadászati, torna, vivő és egseb 
sportezikkekböl állandóan dús raktár.

Földes! L
fegyver és sportezikkek üzlete.
Budapest, \ II. kér., Rákóczy-ut ó. 

Naponta 100 csomagotküld vidékre

»

i.j

r

3J-1 Alkalmi vétel!
frt 4.-50 
frt 4.-80 
frt 4.-65 
frt 6.— 
frt 6.-10 
frt 6.—80 
frt 7.— 
frt 5.-20 
frt 6.-75 
frt 6.— 
frt 0.—58 
frt 0.-60 

tart

i.y

W J ,

1 vég 22 méteres 1 4 Erzsiké vászon vékonyszálu 
1 vég 22 „ E zsike vászon, vékonyszálu
1 vég 23 „ 4 4 Hazai vászon, puha szálú
1 vég 23 „ 9/g Rumburgi erős szálú
1 vég 23 s Salvator vászon erős czálu
1 vég 23 „ 9/8 Szerencse vászon erős szálú
1 vég 23 „ 94 Len-Imité finom szálú
1 vég 23 „ 4 4 Iglói vászon, vastag szálú
1 vég 23 „ 1 4 Iglói vászon, vastag szálú
1 vég 23 „ 9/3 Szepesi vászon, vastag szálú
1 méter Iglói lepedő vászon 150 ctm, széles erős szálú 
1 méter lepedő vászon 150 ctm. széles erős szálú

Vidékre postai utánvétellel küldi, mig a készlet

Szépe Lajos |
1 V k.j

női divat, vászon és fehérnemű üzlete Debreczen, Kossuth-u. 6.

QíP“" Uj üzlet Kossuth és Sass-utcza sarkán. I
Se

Minden vevő
Debreczen és

környékén

Halász Nándor
6?

órás és ékszerész

Debreczen, Piac-uteza 42. 
menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák,

ezüstnemüek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszól
Halász ékszerész ezég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé­
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t v -

vöinek rendelkezésére.
Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszk -

zölhetők.
üt

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló


